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2016—2017学年度第二学期$来&源：ziyuanku.com
汪清六中高一生物3月月考试题

班级：             姓名：

一、选择题（每题3分，共60分。）

1．细胞分化不同于细胞增殖的主要特点是
   A．细胞的数量增多            


B．细胞的体积增大

   C．细胞化学成分含量的变化    


D．能形成各种不同的细胞和组织

2．细胞分化是一种持久性的稳定性变化，这种变化一般是

A．可逆转的    B．不可逆转的   
C．发展变化的  
D．无序可循的

3．多细胞生物体是由一个受精卵形成复杂的生物体，其中起着决定性作用的是 

A．细胞分裂     
B．细胞生长    
C．细胞增殖    D．细胞分化资*源%库 ziyuanku.com
4．细胞的全能性是指

A．细胞增殖使细胞数目增多


B．已分化的细胞仍具有发育的潜能

C．细胞分化形成不同的细胞和组织

D．细胞生长后使生物体体积增大资*源%库
5．细胞分化过程中，不会出现                                         

A．细胞表面结构的改变              
B．细胞器种类和数量的改变

C．蛋白质种类和数量的改变          
D．细胞核遗传物质的改变

6．下列人体细胞中分化程度最低的是 

A．干细胞


B．神经细胞 

C．胰腺细胞


D．肌肉细胞 

7．细胞衰老是一种正常的生命现象。人体细胞在衰老过程中不会出现的变化是

A．细胞内某些酶活性降低     


B．细胞内色素减少

C．细胞内水分减少           


D．细胞呼吸速率减慢

8．关于细胞凋亡的叙述，不正确的是                                

A．细胞凋亡就是细胞坏死

B．细胞凋亡发生在生命的各个时期Ziyuanku.com
C．红细胞、白细胞的正常死亡就是属于细胞凋亡

D．细胞编程性死亡，是由基因决定的自动结束生命的过程

9．老年人皮肤上出现“老年斑”，原因可能是         

A．细胞酶的活性降低，新陈代谢作用减慢 
B．细胞内积累大量色素
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C．细胞膜的通透性降低                 

    D．细胞的染色质收缩，染色质染色加深

10．关于生物个体衰老和细胞衰老的关系中，说法正确的是                

A．个体衰老导致细胞衰老             

B．细胞的普遍衰老导致生物个体的衰老

C．年幼个体中很少有衰老和凋亡的细胞   

[image: image2.jpg]D．老年个体几乎没有幼嫩的细胞Ziyuanku.com
11．癌症又叫恶性肿瘤，是由癌细胞的无限增殖而引起的，而且机体内的癌细胞容易在   
    体内分散和转移，这主要是由于                                       

A．癌细胞的细胞膜具有流动性         
资*源%库
B．癌细胞多为球形

C．癌细胞上的糖蛋白等物质减少，使细胞间的粘着性减少   

D．癌细胞的体积变小

12．第二次世界大战后，日本广岛的人民癌症发病率一直很高，这是什么原因
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A．物理致癌因子严重 


B．化学致癌因子严重  

C．病毒致癌因子严重   


D．人们饮食不当

13．与正常人体细胞相比，癌细胞能                             
A．迅速衰老   






B．迅速凋亡    



C．迅速生长、分裂和转移   



D．迅速分化和转移

14．癌细胞不具有的是                               

A．能无限增殖             



B．细胞表面发生变化   

C．细胞能正常生长和分化   



D．细胞常为球形

15．细胞癌变的机理是 

A．自然形成的             



B．原癌基因和抑癌基因发生突变 

C．细胞分化中特化出来的




D．细胞衰老的必然结果 

16．下列不属于细胞凋亡的实例的是

A．蝌蚪长到一定程序后尾巴消失


B．人皮肤表皮细胞的脱落 

C．白细胞吞噬过多的细菌导致死亡


D．脑细胞因缺血而死亡 

17．下列各对性状中，属于相对性状的是
A．狗的长毛和卷毛              B．棉花的掌状叶和鸡脚叶
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C．玉米叶梢的紫色和叶片的绿色  D．豌豆的高茎和蚕豆的矮茎
18．下列基因型中哪一项是纯合体
A．AAbb          B．DdCc       C．EERr          D．BbDD
19．基因型分别为aaBbCCDd和AABbCCDd的两种豌豆杂交，其子代中纯合体所占的比例为
A．1/4              B．1/8         C．1/16             D．0
20.豌豆中高茎（T）对矮茎（t）是显性，黄粒（G）对绿粒（g）是显性，则Ttgg和TtGg杂交后代的基因型和表现型种类依次是

A．5、3    B．6、4    C．8、6    D．9、4

二、非选择题（本大题共4个小题，共40分）
1、(8分)某农场牧养的羊群中有黑、白两种毛色的羊，比例近1∶3。已知羊的毛色遗传受一对遗传因子A、a控制。某牧民让两只白色羊交配，后代中出现了一只黑色小公羊。请回答下面的问题。
（1）该遗传中，毛色为显性的是                  。

（2）在判断一只白色公羊是纯合子还是杂合子时，有什么鉴定方法。请简要说明之。

2.(10分)下图是某家族性遗传病的系谱图（假设该病受一对遗传因子控制，A是显性、a是隐性），请回答下面的问题。
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（1）该遗传病是        性遗传病。

（2）Ⅱ5和Ⅲ9的遗传因子组成分别是         和         。

（3）Ⅲ10的遗传因子组成可能是         ，她是杂合子的概率是         。
3．(10分)豌豆子叶得黄色（Y）、圆粒种子（R）均为显性．某人用黄色圆粒和绿色圆粒的豌豆进行杂交，发现后代出现4种类型，两亲本豌豆杂交的F1表现型如图所示，据图回答问题。
资*源%库 ziyuanku.com
(1)亲本的基因组成是                    （黄色圆粒），                   （绿色圆粒）
（2）在F1中，表现型不同于亲本的是             、           ，它们之间的数量比为
           。

4、（12分)在高等动物的某一器官中，发现了如图的细胞分裂图像，据图回答问题。


（1）甲细胞中有          对同源染色体。
（2) 乙图细胞正在进行哪种分裂             。该生物的性别是         性，丙细胞的名称是                      。
（3）丁图细胞正在进行                分裂，处于            时期。
 【参考答案】生物部分
一、单项选择题（每题2，共60分）

1-5 DBDBD    6-10 ABABB    11-15 CACCB   16-20 DBADB

二、非选择题（50分）
1、（1）白色

（2）选该白色公羊与多只黑色母羊杂交，观察后代情况。
一是杂交后代全为白色羊，此结果说明被鉴定的白色公羊很可能为纯合子；
二是杂交后代既有白色羊又有黑色羊，说明被鉴定的白色公羊为杂合子。
2、（1）隐（2）Aa    aa（3）AA、Aa     2/3

3、(1)YyRr  yyRr  

(2)黄色皱粒  绿色皱粒  1:1
4、（1）2 

（2)减数分裂、雄性，初级精母细胞 

（3）有丝分裂  后期
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